
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 09:20, no Câmara Municipal, do município, SÃO JOÃO DO RIO DO PEIXE, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Lamartine Candeia de Andrade representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADRIANA DA SILVA GUERRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
DAVID EDSON NÓBREGA DANTAS - PREFEITURA
ELINEIDE BALBINA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOSÉ GERALDO DE ALMEIDA - EMATER
TOMÉ DA GUERRA DANTAS NETO - PREFEITURA MUNICIPAL
VALFREDO GALVÃO - PREFEITURA
WEBSTER DANTAS MUNIZ - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOÃO DO RIO DO PEIXE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Na abertura dos trabalhos, foi apresentada a equipe aprovada pelo PSS e apta a trabalhar no Censo 2010.         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Na primeira reunião do ano, fizemos um retrato do início do processo de instalação da CMGE local até o início da primeira reunião de 2010. Apresentou-se
um panorama do que será realizado ao longo de 2010, da apresentação das equipes, do Projeto Vamos Contar e, em especial, da Pré-Coleta, período em
que todos os contratados ( Agentes Censitários Municipais e Supervisores ) irão à campo fazer o reconhecimento do setor e atualizar o mapeamento
municipal. Neste momento inicial, serão os municípios com mais de 1500 domicílios e São João do Rio do Peixe está incluído. A equipe composta irá
participar de um treinamento em Campina Grande.         

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi apresentado, inclusive mostrando a importância de todo o questionamento territorial, com base nas definições constantes no folder.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Nas últimas reuniões, as dicussões com relação a Base Territorial Municipal não foram levantadas com enfâse. Apenas nos limitamos a mostrar o Mapa de
2007 que estava disponível de forma que todos pudessem ter conhecimento dos limites territoriais. Muito embora, a Comissão solicitou aos membros da
equipe do IBGE que trabalhasse com cuidado a nossa malha territorial levando-se em consideraçãp, principalmente, que o município tem fronteiras com
outros 8 ( oito ) municípios paraibanos e, nesse sentido, todo cuidado será pouco, adiantou o Presidente da Câmara Municipal, membro da CMGE.
Discutimos ainda a maneira que o IBGE irá à campo, o PSS para recenseadores, e que ainda em julho, na reunião de conhecimento da equipe de
recenseadores, iremos mostrar o questionário e a sua forma de aplicação nos domicílios de forma que todos possam saber como o IBGE trabalha o
levantamento censitários e quem serão as pessoas recenseadas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
Em suma, todos os problemas relativos à base territorial foram resolvidos. Ressalto, porém, que como os limites territoriais do município são bastante
grandes questionamentos futuros poderão ser levantados.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O PSS para recenseadores conta com forte apoio da CMGE e de certa forma a utilização dos espaços da mídia local foram decisivos.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O IBGE está com o posto pronto, inclusive em pleno funcionamento, faltando apenas o apoio da informática no sentido da instalação dos equipamentos
necessários ao trabalho. A localização do Posto foi informada a todos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Embora o posto já esteja em pleno funcionamento e os equipamentos mobiliários estejam a contendo, a comissão foi informada de que será necessária uma
melhora na mobília. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Mostramos que os trabalhos de reconhecimento prévio dos setores já estão sendo feitos.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Falou-se da importância cada vez maior das CMGEs, de sua estrutura de continuidade dos membros e do cuidado em não se faltar às reuniões. Falou-se
também do apoio lojístico que será dado aos trabalhos dos agentes que farão a pré-coleta, da melhoria ainda maior do Posto de Coleta quanto a mobília e
fizemos ampla divulgação do PSS no qual as inscrições irão até o dia 04 de abril pela internet.
A Secretaria de Educação também dará apoio logístico ao Projeto Vamos Contar junto aos diretores de escolas do ensino médio e fundamental como
também apoiará na apresentação das equipes. Finalmente, a próxima reunião que será realizada abordará a abertura dos trabalhos de coleta e apresentação
das equipes que irão realizar o trabalho ao longo dos três meses em que o Censo será desenvolvido. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Secretária de Comunicação não esteve presente por motivo justificado, porém houve representação.

Participantes do IBGE: 
Coordenador Estadual das CMGEs, Coordenador SUBÁREA e apresentação das Equipes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


